

我市退休人员基本养老金又涨啦

7月15日左右发放到位，未满12个月无需资格认证

本报讯（记者 双红）根据省人社厅、省财政厅日前下发的有关通知，从2024年1月1日起，对2023年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休（职）手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。近日，记者从市社会保险中心获悉，从今年1月份起补发养老金，退休人员7月和1月到6月补发的养老金将于7月15日左右发放到位。

据了解，退休人员养老保险待遇调整继续坚持“并轨”原则，采取定额调整、挂钩调整、适当倾斜相结合的办法进行调整，通过定额调整体现公平，通过挂钩调整体现“多缴多得，长缴多得”的激励机制，通过倾斜调整体现对艰苦边远地区退休人员和高龄退休人员等群体的重

点关怀。

今年是我省连续20年调整企业退休人员基本养老金，第9年同步调整机关事业单位退休人员基本养老金。本次调整基本养老金由三部分构成，包括定额调整、挂钩调整以及倾斜调整。

定额调整：调整范围内的退休人员每人每月增加35元。

挂钩调整：退休人员按本人缴费年限（含视同缴费年限、不含折算工龄）每满1年（不满1年的计为1年）每月增加1.03元，缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水平的1%增加基本养老金。企业符合原劳动人事部劳人险〔1983〕3号文件规定条件的退休老工人，本人养老金水平含单位发放的比照机关

同类人员执行的退休生活补贴。

倾斜调整：在定额调整、挂钩调整的基础上，对下列群体进行倾斜调整：1.2023年12月31日前年满70周岁不足75周岁的退休人员，每人每月再增加25元；2023年12月31日前年满75周岁不足80周岁的退休人员，每人每月再增加26元；2023年12月31日前年满80周岁及以上的退休人员，每人每月再增加27元。2.一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加5元；二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加10元。3.企业退休军转干部本次调整后月基本养老金低于全省企业退休人员月基本养老金平均水平的，予以补足。以上三项相加，即是今年基本养老金增加部分。

此外，针对近日网传“养老金调整之前，必须要进行养老金资格认证”一说，市社会保险中心工作人员作出解释，养老金的调整和养老金资格认证是两个概念。养老金资格认证，主要是针对退休人员在一年之内完成一次认证，就可以按时足额发放养老金，如果不能够及时完成认证，那么可能会造成暂停发放养老金的情形，但绝不会影响到正常养老金的调整，这一点是可以放心的。所以，作为退休人员是否需要认证，主要看上一次认证的时间有没有到了12个月的期限，如果说有的话，那么应当进行及时的认证，如果没有也不着急进行认证，因为12个月内完成相应的一次认证就可以了。

“中国创翼”大赛山西选拔赛进入复赛阶段

我市30个优秀创业项目争夺国赛“入场券”

本报讯（记者 辛雅君）7月6日起，第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛在太原迎泽宾馆举办复赛、决赛。在7天的比赛中，我市30个优秀创业项目将与我省其他城市的项目同台竞技，争夺国赛“入场券”。

7月6日至7月9日进行5大赛道复赛；7月10日至7月12日进行决赛。大赛采取“6+5+1”模式（项目路演6分钟、评委提问5分钟、打分1分钟），分主体赛、专项赛两个赛场同步开展。

复赛中，全省主体赛和专项赛各129

个项目，共计258个项目。我市30个项目参加5个赛道的比赛，其中，主体赛15个，包括先进制造8个、现代服务7个；专项赛15个，包括乡村振兴6个、银发经济3个、绿色经济6个。根据参赛项目得分，将有94个项目晋级决赛。决赛将产生50个获奖项目，其中，主体赛32个，先进制造和现代服务分别产生一等奖2个、二等奖6个、三等奖8个；专项赛18个，乡村振兴、银发经济、绿色经济分别产生一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。获奖项目共计补助资金364万元，还将择优推荐15个项目参加人社部与山西省人民政府共同

主办的第六届“中国创翼”创业创新大赛。

大赛复赛、决赛期间，设立参赛项目服务专区，现场提供创业担保贷款、入选省级优秀项目库等服务，还将组织创业大讲堂、创投对接、创业项目推介展示等活动。

我市大赛组委会高度重视此次比赛，在选手报到后迅速组织了赛前动员会，还就参赛项目进行了培训，确保选手们能够充分了解比赛规则和要求。此外还为选手们提供了周到的餐饮、住宿等后勤保障服务，以确保选手们能够心无旁骛地投入到比赛中。

全球华人中老年篮球邀请赛开赛

我市两支代表队出征

本报讯（记者 史涌涛）7月3日晚，大同市参加全球华人中老年篮球邀请赛出征仪式暨大同市中老年篮球友谊赛在南城墙永泰门广场举行。

全球华人篮球邀请赛始创于1985年，由全球华人篮球总会创办，致力于加强全球华人民体育文化交流，传播中华文化，提升华人国际影响力、民族凝聚力，促进全球同胞情谊交流，是目前规模最大的全球华人业余篮球赛。该赛事至今先后在美国、加拿大等国及中国北京、台湾、上海、广东等地举办，近年来每届赛事均有100支以上海外华人球队和来自国内的200支左右球队报名参赛。今年的全球华人中老年篮球比赛于7月5日至9日在乌兰察布市体育馆举行，有近200支队伍参加。

经市篮球协会积极组织，由市文旅投资集团、市创品体育公司组队代表大同市出征本次比赛，他们将分别参加55岁以下组和55岁以上组的比赛，参赛队员都是多年活跃在我市篮球界的好手，他们有教师、公务员、自由职业者、企业家、公安干警等。

平城区城市管理局整治古城街巷

营造干净整洁文旅环境



队员们在清理占道物品 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）暑假临近，我市文旅市场迎来旺季，为给广大市民游客营造一个干净整洁的出行游玩环境，连日来，平城区城市管理局环境治理监督大队提前着手，加大对古城内街巷的城市秩序管理力度。

该大队合理调配执法力量，对古城内街巷加强了秩序管理。队员们先后对鼓楼东街、县楼街、李怀角、广府角、大庙角等街巷进行了整治，对个别门店违规在门前堆物行为、占用公共区域摆放货柜售卖行为、违规设置广

告牌匾行为进行了严格管理。队员们以教育引导为主，向沿街门店店主宣讲我市文旅优化升级的目标，号召市民发挥主人翁意识，一起创建优美文旅环境。队员们边宣讲、边整改，逐户排查，不留死角。



人保财险大同市分公司

落实国家惠农政策 保障粮食生产安全

本报讯（记者 吴华）“我们买了西红柿种植保险，以后碰上暴雨、冰雹、病虫害等自然灾害导致农作物损毁，保险公司都给赔。”7月4日，记者在人保财险大同市分公司采访时，阳高县企业负责人了解到该公司西红柿种植保险理赔范围后，十分高兴地说：“这就是给我们吃下定心丸。”

中国人民财产保险股份有限公司大同市分公司始终把服务“三农”作为工作重中之重，积极落实国家农业保险强农惠农政策，保障粮食生产安全，服务三农成效显著。截至2024年上半年，共为全市22421户种植户提供风险保障8.28亿元。

在农业保险领域，该公司大力提高农险承保覆盖率、扩大承保面积，增加新品种，服务农业生产稳粮保供，让更多农户受益。并致力打造本地优势特色农产品保险，通过创新试点开发“黄花种植保险”“黄花目标价格保险”，实现了应对黄花自然灾害与市场波动的“双保险”，有力支持了我市黄花产业发展。2023年以来，先后为云州区黄花种植户、阳高县杏果种植户、西红柿种植户提供了风险保障。

该公司还在阳高县、新荣区成功落地生猪出栏价格指数保险，有效缓解生猪养殖户因市场价格波动造成的风险。在天镇县落地基础母牛养殖保险、犊牛养殖保险，创新开展了肉牛、生猪综合保险、玉米节气气象指数、玉米收入保险等商业性农险险种，农险产品结构进一步丰富，保障水平进一步提升。

该公司大力支持我市八大特色农业产业发展，去年共承保八大特色农业产业的保险保障30.39万亩，为我市八大特色农业产业发展提供风险保障3.24亿元。同时加强对新兴农业经营主体的保险保障，以市场需求为导向，加大对新兴农业经营主体的风险保障，去年全年累计为16个农业产业化重点龙头企业、205个合作社、29个家庭农场提供农业风险保障5300余万元，助推新兴农业经营主体高质量发展，增加农民收入，助力乡村产业振兴。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信